
Bun venit la 

GRĂDINA 
MORMÂNTULUI  

ACEASTĂ GRĂDINĂ a fost păstrată cu 
grijă ca un loc creștin sfânt pentru că 
mulți cred că ar putea fi grădina lui Iosif 
din Arimateea în care Isus a fost 
înmormântat după crucificarea Lui. Este 
întreținută de o fundație de caritate 
engleză, Asociația Grădinii Mormântului. 
Sunteți bineveniți să vă plimbați prin 
Grădină și să explorați semnificația ei 
spirituală. 
 
Dacă aveți orice întrebare, membrii 
personalului nostru care poartă ecusoane vă 
stau la dispoziție. 
 
Vă rugăm să începeți turul luând-o spre 
dreapta și urmând semnul care arată 
aleea către Dealul Căpățânii (Skull Hill). 

 
Nu știm dacă acest loc a fost locul adevărat al 
crucificării, îngropării și învierii lui Isus. 
Grădina, cu siguranță, se potrivește cu 
detaliile descrise în evanghelii și ajută pe 
mulți să-și imagineze minunatele evenimente 
ale dimineții primului Paște. 

”Iar îngerul a răspuns și le-a zis femeilor: Nu vă 
temeți; fiindcă știu că voi Îl căutați pe Isus cel 
crucificat. Nu este aici; fiindcă a înviat, așa cum a 
spus. Veniți, vedeți locul unde zăcea Domnul.” 
(Matei 28:5-6) 

Deși, ar putea exista dispute cu privire la 
locul unde aceasta s-a întâmplat, noi nu avem 
nicio îndoială că Isus Cristos a fost ”făcut 
cunoscut ca Fiu al lui Dumnezeu cu putere, 
conform duhului sfințeniei, prin învierea dintre 
morți.” (Romani 1:4) 

Isus însuși a spus: ”Eu sunt învierea și viața, cel 
ce crede în Mine, chiar dacă ar fi murit, totuși va 
trăi; și oricine trăiește și crede în Mine, nicidecum 
nu va muri niciodată. Crezi tu aceasta?” (Ioan 
11:25-26) 

Asociația Grădina Mormântului (Ierusalim), Anglia; 

stabilită în 1893 cu scopul întreținerii Mormântului 

și Grădinii dinafara zidurilor Ierusalimului, despre 

care mulți cred că ar fi Grădina și mormântul lui 

Iosif din Arimateea.  

PO Box 19462, Jerusalem, Israel 91193  

www.gardentomb.com  mail@gardentomb.com 

Nu percepem taxă  

de intrare la Grădină.  

Ea este menținută prin darurile 

voluntare ale vizitatorilor. W
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PRIVIND de pe platforma situată în colțul îndepărtat 
al Grădinii veți observa o stație de autobuz. Spre 
stânga veți vedea o stâncă abruptă iar spre dreapta 
zidul nordic al Orașului Vechi. Această zonă a fost 
parte dintr-o carieră de piatră antică. Potrivit tradiției 
cariera era folosită de către evrei ca loc de execuție 
prin împroșcare cu pietre iar de către romani ca loc 
de crucificare. 

Crucificările erau de obicei duse la îndeplinire lângă 
drumurile aglomerate pentru a servi ca o pildă vie 
pentru alți potențiali rebeli. Acesta era tocmai un 
astfel de loc cu drumuri principale spre Damasc și 
Ierihon. Biblia ne spune că L-au scos pe Isus din 
cetate ducându-și crucea spre locul zis al ”Căpățânii” 
(Golgota în aramaică, Calvar în latină). Acolo a fost 
crucificat cu alți doi tâlhari, în fața unei mulțimi 
disprețuitoare, în timp ce trecătorii Îl huiduiau. 

Nu putem fi siguri unde a avut loc crucificarea, dar 
locul în sine este de mai mică importanță față de 
semnificația spirituală a ceea ce s-a întâmplat. Isus sa 
dus de bunăvoie să moară crucificat. Totul a fost 
parte din planul plin de iubire al lui Dumnezeu prin 
care să ne aducă iertarea. Biblia ne spune că: ”El 
însuși care a purtat păcatele noastre în trupul Său pe 
lemn, ca noi, fiind morți față de păcate” și ”Pentru că și 
Cristos a suferit o dată pentru păcate, Cel drept pentru cei 
nedrepți, ca să ne aducă la Dumnezeu.” (1 Petru 2:24 & 
3:18) 

Locul tradițional al acestui măreț eveniment este 
Biserica Sfântului Mormânt care datează din secolul 
al 4-lea, de pe vremea împăratului Constantin. Acel 

loc este acum în interiorul zidurilor orașului Vechi și 
de mai bine de 200 de ani s-au ridicat întrebări cu 
privire la autenticitatea lui. Generalul Charles 
Gordon a fost susținătorul cel mai faimos al teoriei 
potrivit căreia cariera (autogara de acum) putea să fi 
fost locul crucificării lui Isus în afara zidurilor cetății. 
Nu putem fi siguri dar este interesant să vedem 
trăsăturile unui craniu uman în stânca din partea 
stângă. În fotografia fixată pe platformă puteți vedea 
cum arăta acest loc în 1900. 

De asemenea, Biblia ne spune că ”în locul unde a fost 
crucificat era o grădină și în grădină un mormânt nou, în 
care nimeni nu fusese pus vreodată.” (Ioan 19:41) 

Grădina aceea aparținea lui Iosif din Arimateea, un 
discipol pe ascuns al lui Isus, 
care primise permisiunea 
specială să îngroape trupul lui 
Isus în mormântul său din 
apropiere înainte de a se intra 
în Sabat. 

Vă rugăm acum să vă 
întoarceți în Grădină, făcând 
dreapta la indicatorul spre 
mormânt. În continuare veți 
observa în partea dreaptă o 
fotografie colorată fixată pe un 
copac. Sunteți deasupra unei cisterne de apă – a treia 
ca mărime în Ierusalim – care are o capacitate de 
aproape 1 milion de litri. Această cisternă, în forma 
de astăzi, este din timpul cruciadelor; dar, este posibil 
că o altă cisternă a fost și aici în primul secol, folosită 
într-o grădină, ca o vie, în timpul lui Isus. Un mic ocol 
înspre librăria noastră vă va aduce față în față cu un 
teasc bine păstrat. A fost excavat în 1924. 
Descoperirea lui sugerează că această grădină a fost 

inițial o extinsă 
plantație de viță 
de vie, și posibil 
grădina acelui 
om bogat, Iosif 
din Arimateea. 

 

 

Coborând scările spre pardoseala de piatră din fața 
mormântului, ajungeți la punctul culminant al 
turului Grădinii. Vă rog să aveți grijă când vă 
coborâți pentru că pardoseala de piatră nu este 
netedă.  

Mormântul a fost scos la lumina zilei în 1867. Din 
nefericire intrarea lui a fost deteriorată, posibil de 
către un cutremur iar mai târziu reparată cu bolțari de 
piatră. 

Anul în care mormântul a fost săpat în stâncă este 
disputat, totuși este remarcabil că toate caracteristicile 
menționate în relatarea biblică a mormântului lui Isus 
pot fi întâlnite aici: 

 este săpat în stâncă și el nu a fost o grotă naturală 
(Mat. 27:60) 

 a fost pecetluit cu o mare piatră prăvălită așa cum 
este indicat de canalul din fața peretelui frontal 
(Mat. 27:60) 

 înăuntru este loc pentru mai mulți îndoliați să 

stea în antecamera de jelire (Luca 24:10) 

Aceste detalii, cum ar fi construcția unei mari cisterne 
și a unui teasc sugerează starea materială bună a unui 
om bogat de felul lui Iosif din Arimateea. În plus, 
locul de înmormântare este în partea dreaptă a 
mormântului (Marcu 16:5) și ar fi fost vizibil de afară 
(Ioan 20:5). 

În anii care au venit, mormântul a fost probabil folosit 
de creștini ca loc de închinare atât în perioada 
bizantină cât și în cea cruciată. Există indicații ale unei 
structuri de biserică, posibil a unui baptistier și a două 
cruci din care una este înăuntrul mormântului. 

Cisterna de apă pluvială  

Teascul antic  

Mormântul săpat în stâncă 

Stânca în formă de craniu  aproximativ 1900 


